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Model odpowiedzi. Konkurs z historii – gimnazjum etap szkolny 2017-2018  

Uwaga! Model nie wyczerpuje wszystkich możliwych poprawnych odpowiedzi uczniów.  

W zadaniach otwartych należy uznać każdą poprawną merytorycznie odpowiedź. 

Zadanie Model odpowiedzi Schemat punktowania: 

Zadanie/części 
zadania 

Punkty za 
poszczególne 
części zadania 

Punkty 
za całe 
zadanie 

1. C. 1 pkt 1 

2.  Np. prowadzenie rozliczeń handlowych,  
zapisywanie powinności podatkowych, 
utrwalanie historii władców, rejestrowanie 
danin,  publikacja kodeksów,  zapisywanie 
utworów literackich, eposów religijnych, 
pierwszych tekstów naukowych. 

Po 1 pkt za 
każdą poprawną 

odpowiedź. 

3 

3. 3.1. F. Po 1 pkt za 
każdą poprawną 

odpowiedź. 

3 

3.2. P. 

3.3. P. 

4.  

Imiona greckich 
bogów 

Imiona rzymskich 
bogów 

Zeus Jowisz 

Hera Junona 

Atena Minerwa 
 

Po 1 pkt za 
każdy 

prawidłowo 
wypełniony 

wiersz. 

3 

5. A. 1 pkt 1 

6. 6.1. P. Po 1 pkt za 
każdą poprawną 

odpowiedź. 

3 

6.2. F. 

6.3. F. 

7. 7.1. B. Po 1 pkt za 
każdą poprawną 

odpowiedź. 

3 

7.2. A. 

7.3. B. 

8. 8.1. B. Po 1 pkt za 
każdą poprawną 

odpowiedź. 

3 

8.2. A.  

8.3. C. 

9. 9.1. Władysława 1 pkt        4 

9.2.  Śląsk 1 pkt 

9.3. Bolesław Kędzierzawy  1 pkt 

9.4. Władysław 1 pkt 

10. 10.1. Wysłanie misji chrystianizacyjnej biskupa  
Wojciecha  

1 pkt 4 

10.2.  Kodyfikacja prawa w Polsce 1 pkt 

10.3. Rozpoczęcie wojny z Krzyżakami, bitwa pod 
Grunwaldem. 

1 pkt 

10.4. Powstanie Związku Pruskiego 1 pkt 

11. 11.1. P. Po 1 pkt za 
każdą poprawną 

odpowiedź. 

3 

11.2. F. 

11.3. P. 
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12. 
 

Np. loggia (widokowe balkony)  arkady i 
łuki wsparte na kolumnach, 
spadziste dachy ozdobiono attykami 
(ozdobnymi ściankami), 
kopuły, zwieńczone przeszkloną wieżyczką, 
czyli latarnią. 

Po 1 pkt za 
wymienienie 
jednej cechy. 

3 

13. 13.1. F. Po 1 pkt za 
każdą poprawną 

odpowiedź. 

3 

13.2. F. 

13.3. F. 

14. 14.1. Kircholm – 1605 Po 1 pkt za dwa 
poprawne 
elementy 

odpowiedzi. 

4 

14.2 Chocim – 1621 

14.3. Kłuszyn – 1610 

14.4 Cecora – 1620 

15. C.  1 pkt 1 

16. Hohenzollernowie, Romanowowie, 
Habsburgowie 

Po 1 pkt za 
każdą poprawną 

odpowiedź.  

3 

17.  17.1. pijarów 1 pkt 4 

17.2. umarł ojciec a matka nie miała środków na 
utrzymanie syna w szkole. 

1 pkt 

17.3. Szkołą Rycerską/ Szkołą Kadetów 1 pkt 

17.4. Stanisława Augusta Poniatowskiego 1 pkt 

18. 18.1. C.  1 pkt 2 

18.2. A. 1 pkt 

19. 19.1. F. Po 1 pkt za 
każdą poprawną 
odpowiedź. 

3 

19.2. P. 

19.3. F. 

20. D 1 pkt 1 

              21. Np. po klęsce pod Maciejowicami ranny 
Kościuszko dostał się do niewoli rosyjskiej. 
Po śmierci  Katarzyny  II jej syn Paweł 
uwolnił go w zamian za złożenie  przysięgi 
wierności. 

2 pkt za pełną 
odpowiedź. 1 

pkt  za niepełną 
odpowiedź. 

2 

RAZEM 57 pkt,  75% - 42 pkt 

 


